
 

Ata da 51a Reunião do Colegiado do  
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 17/09/2025 
Horário: 15:45 h  
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2  
 
Participantes:   

Nome Presença 
ADRIANO VITOR Presente 
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente 
CAROLINA BRESCIANI Presente 
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente  
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Presente 
DIRCEU LUIS HERDIES Presente 
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO ausente 
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente 
JULIANA SCHONTAG Presente  
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente 
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente 
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente 
MICHEL NOBRE MUZA Presente 
THIAGO PEREIRA ALVES Presente 
WALTER MARTIN WIDMER Presente 
SERGIO A. PETROVCIC Presente 
Rep. Discentes (Daniel) Presentes 
Rep. Discentes (Nathaly) Presente 
Rep. TAE Inexistente 

 

Informes 
 

●​ Padronização dos modelos e templates dos documentos acadêmicos do Mestrado 
Há um curso no moodle sobre a padronização ao utilizar o formato Lattes 

●​ Apoio financeiro para a participação do Discente João Cipriano e Mariana Casalas 
Mourino em evento científico (ENCOGERCO) 
Seus trabalhos foram aprovados para participação em evento no Ceará, por isso 
estão solicitando apoio financeiro. Foi realizada uma votação para o apoio 
financeiro de 800 reais, para cada estudante, para ajudar em custos de locomoção, 
comida e hospedagem. O professor Mario sugeriu que a ajuda financeira fosse 
maior, Professor Adriano concordou e sugeriu o valor de dois mil reais. O professor 
Walter comentou não se sentir confortável em ser um valor maior que mil reais, 
além de o discente João já estar participando de um edital de ajuda de custo. A 
professora Fernanda sugeriu a participação de um outro edital cujo o valor de ajuda 
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de custo é de 1600, apoiando o valor de 800 reais de ajuda. Ao final, o 
coordenador Thiago acordou o valor de 1500 para cada aluno, ninguém se opôs ao 
valor de ajuda. 

●​ Calendário e Oferta de Disciplinas​
A partir de segunda-feira (22/09) começam as matrículas para o terceiro trimestre. 
Foi solicitado para que os docentes disponíveis ajudassem na Jornada em Clima e 
Ambiente, que ocorrerá nos dias 02 e 03 de outubro. 

Pauta Única   
 

1.​ Apreciação e deliberação sobre a proposta de criação do Doutorado 
Profissional em Clima e Ambiente. 

Cássio assumiu o colegiado para dar início à pauta. O APCN deverá ser enviado para a 
Capes ainda esse ano, tendo que passar por várias avaliações para que o APCN seja 
aprovado e enviado. Discutir quais linhas de pesquisa teriam no doutorado, quais 
disciplinas, docentes, etc. Precisam que pelo menos 12 docentes fixos e pelo menos 10 
sejam da própria instituição. O professor Cássio apresentou e explicou as três linhas que 
foram pensadas: 1) qualidade ambiental e impactos climáticos, 2) Modelagem numérica 
atmosférica e oceânica e 3) Clima, energia e eventos extremos. Após explicação, foi 
aberto às discussões. O professor Mário ressaltou que a proposta é do programa. 
Professor Thiago comentou que o docente que está no programa do mestrado não 
precisa estar no programa de doutorado e vice-versa. A professora Débora sugeriu uma 
maior abrangência em uma das linhas de pesquisa e também deixou seu posicionamento 
de não ter interesse em ser um dos doze docentes no programa de doutorado, somente 
em caso de o número de docentes não fechar. Uma das unidades curriculares propostas 
foi “saúde única”. Professor Mário comentou sobre ser o primeiro doutorado em 
geociência no Brasil. O momento é oportuno para a criação do doutorado. O professor 
Cássio comentou sobre preferir que o número de vagas ofertadas seja mais limitado, 
entre 6 a 10 vagas. A professora Fernanda ressaltou que prefere um número mais restrito, 
usando um outro doutorado nota 7 de exemplo e o professor Thiago concordou que 
prefere que seja de 3 a 5 alunos no máximo. O professor Cássio retorna sobre a 
professora Débora não estar interessada no doutorado por falta de experiência, 
solicitando que ela pense melhor a respeito, para que haja mais representatividade de 
mulheres como docentes no programa. O professor Sérgio também comentou sobre não 
se sentir confortável em assumir a docência no doutorado. O prof. Dirceu pediu para que 
todos que não querem ou não podem se manifestar na reunião, o prof. Walter respondeu 
sobre estar sobrecarregado já com o mestrado, mas que a oportunidade não poderia 
passar. A proposta de doutorado terá que passar por uma reunião do colegiado do 
campus e também no DAS. 
 
Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião às 17:32, 
agradecendo a participação de todos presentes. 
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